



强化底线意识 促进安全发展

区工信局多举措筑牢企业安全生产防线

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 张书锴 摄影报道)安全生产工作只有起点,没有终点,为进一步强化企业底线意识,促进安全发展,连日来,区工信局多举措做好企业安全生产督促工作。

针对近期全国各地安全生产事故频发,区工信局结合秋冬季安全生产形势,组织民爆、船舶、倍增企业等重点领域骨干企业集中学习动火作业操作规程。邀请区应急管理局相关领导,就动火作业准备阶段、实施阶段、收尾阶段三个阶段阐述动火作业过程中应注意的13项流程应如何具体按规程实施。同时,点明动火作业中要把握的关键风险点。会上,要求各企业按照集中学习的内容对本企业动火作业进行一次细致全面的排查整改,行之有效的提高本企业的动火作业管理能力与实施能力,确保企业安全生产工作稳步向好。

区工信局分管领导带队实地深入动火作业多、危险系数大的企业,如中集来福士、打捞局船厂等面对企业进行警示宣讲,要求企业吸取牟平区荣华食品厂事故教训,要求企业组织全体干部职工对《烟台市焊接与热切割安全管理规定》、《烟台市动火作业警示教育片》进行再学习,督促企业加强外协人员安全生产教育培训,加强问



题隐患排查,加强非作业区防火警示,加强非一线人员安全教育培训,加强员工心理健康教育等。

安全是民爆企业生存与发展的前提,区工信局采取驻点监管和定期巡回督导相结合的方式,全方位、无死角守牢民爆企业安全生产防线。公安民警对民爆企业全天候驻点监管,督导企业压实安全生产主体责任,并对民爆企业爆破工程进行跟踪监管。定期联合公安、属地街道部门开展督导检查,检查

企业危险作业情况、安全生产档案整理情况、应急处置预案等制定、演练情况,增强防范意识。组织民爆企业观看动火作业安全宣传教育片、有限空间作业安全宣讲直播,加强安全教育培训,切实提高企业职工安全技能和底线思维。区工信局将与企业携手构筑安全防线,助推企业健康可持续发展。

区渔业船舶检验中心 落实“零跑腿”事项清单

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜永恒)近日,区渔业船舶检验中心积极开展渔船年审“一件事一次办”,转变服务理念,送服务上门,严格落实“零跑腿”事项清单。

区渔业船舶检验中心积极践行为民服务宗旨,不断提高服务水平和服务能力,积极探索线上线下相融合。积极改变之前船舶检验业务只能线下办理的现状,充分利用智慧渔港项目,把渔船检验项目加入其中,让渔民在手机端就能进行渔船检验申请、过户申请,真正让广大服务对象切实感受线上渔船检验业务申请的方便和好处。针对直管辖区小型渔船较多且停泊集中的特点,区渔业船舶检验中心联合渔政、互保协会,采取下乡“集中年审”方式方法,让渔民在家门口就可以完成渔船的申报、检验、证书核发等服务流程,真正做到一次告知、一次申请、一次办理、一次办成,让渔民少跑腿、不跑腿,今年以来,共开展上门服务110余次,检验各类渔船900余艘。

区行政审批服务局 构筑一流营商环境

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 郑嘉辉)近日,打算开一家网络公司的姚先生开业在即却犯了难,他因没及时办理营业执照,不能在开业前及时拿到经营许可证,区行政审批服务局窗口工作人员了解情况后,快速帮他完成执照办理相关流程,解决他的燃眉之急。

一直以来,区行政审批服务局积极推动服务效能提升,全力打造港城服务新名片。精业良方助创新。积极推动“一件事”改革,针对困扰企业的急难愁盼精准施策;大力推动政务服务电子化,实现智能审批,一网通办,进一步优化审批速度。树风重德暖人心。突出窗口作风效能建设,定期开展评选“政务服务标兵”等活动激励工作人员业务素质提升;持续优化红色专服工作模式,对年纪大、不熟练操作系统等群体,“红色专管员”主动靠前做到“一步一帮”,手把手帮助指导并解决业务办理,让服务更有温度,让群众更为舒心。

下一步,区行政审批服务局将持续优化企业的“全生命周期”服务,以企业需求为导向,着手于对外创新服务模式,对内优化作风建设两个方向,双管齐下,构筑一流营商环境。

幸福医院开展 党性教育活动

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 潘晓琪)近日,幸福医院党支部依托主题党日活动组织全体党员及入党积极分子赴我区红色家风党性教育基地参观学习。

活动现场,全体党员及入党积极分子在讲解员带领下,依次走进序厅、“红色家风·领航时代”“海岛民风·生生不息”“家国情怀·筑梦中华”四个展厅,聆听烟台优秀共产党员的红色家风故事,体现家风的良好教化作用,蕴含着中国传统文化的精髓,传递根植在中华儿女血脉中生生不息、薪火相传的精神力量。

通过实地参观学习,党员们纷纷表示今后将当好红色家风的“传承人”和弘扬家风的“践行者”,以老一辈革命家和优秀共产党员为榜样,将良好的家风家教融入工作和生活中,立足本职岗位,在推进卫生健康事业高质量发展中贡献自己的力量。



区市场监管局组织农贸市场消防演练

本报讯(芝罘融媒记者 云全 摄影报道)为切实提高农贸市场经营业户的消防安全意识,提高自救能力和自我保护能力,近日,区市场监管局会同区应急管理局、区消防救援大队、奇山街道,以四眼桥农贸市场为模板,组织经营业户开展消防安全应急演练。

演练开始前,现场总指挥强调:物业保安人员要保证市场各通道的畅通、应急灯正常使用、演习期间严禁外来人员进入市场;市场主办方要组织经营业户人手准备一块手巾,逃生疏散时用于捂住口鼻,低姿快跑;参加演习人员要听从指挥,认真配合,在疏散过程中,做到两人一排,相互照顾,切记不要猛跑,以免造成踩踏。

上午9点30分,随着消防应急广播播报火灾险情,消防演练拉开序幕。市场主办方参照演习预定方案,迅速组织经营业户紧急疏散,利用逃生通道及时逃离火灾现场,整个过程有条不紊的进行。消防逃生演练结束后,为进一步巩固实践效果,区消防救援大队指导市场主办方演示灭火器使用的操作程序,并让市场业户亲身体会使用灭火器灭火的感受,使参训人员都能正确掌握灭火器的操作方法。

演练结束后,我区各农贸市场将以四眼桥农贸市场为范本,组织开展消防演练活动,提升市场业户的安全意识,增强市场经营业户自我保护能力,为农贸市场消防安全工作奠定坚实基础。



失业保险“一件事” 集成服务更便民

区人社局推出“一件事一次办”惠企利民服务模式

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王德之)近日,42岁的王大姐致电区人社局,咨询办理失业登记业务。“我原本想先办理失业登记,等过一段时间补充材料后才能办理申领失业保险金,没想到,在工作人员的指导下,我不仅很快在网上顺利完成失业登记,而且还一并申请失业保险金,整个过程都

不需要我跑腿,真是太方便了!”让王大姐赞叹不已的正是区人社局推出的“失业保险一件事”集成服务模式。

为进一步提升工作效率,减轻群众的办事负担,实现“群众少跑腿,数据多跑路”,区人社局依托“智慧人社”系统,积极推行失业保险“一件事”服务,将失业登记、失

业保险金申领、失业人员求职意向采集、失业人员培训意向采集、岗位匹配推送等多个事项,集成为“一件事”办理。申请人对“一件事”涉及的多个事项只需提出一次申请,提供一套材料,跑一个窗口,窗口工作人员通过后台转办、并联审批的方式完成申请人多个事项的审批,并实现一口出件。

据悉,“失业保险一件事”主题服务不仅能够实现线下的一窗受理,还可以实现全程网办。申请人只需进入烟台市人力资源和社会保障官网,登录“烟台人社网上办事大厅”,选择“失业一件事”,

或者登录山东政务服务网,进入“一件事”功能模块,选择“失业一件事”主题,并提交相关申请材料,符合要求的,即可完成集成审批。10月份,我区共审核失业登记300余人、审核失业保险金申领260余人。

下一步,区人社局将在“失业一件事”主题集成服务的基础上持续优化政务服务流程,按照上级统一部署,探索推行更多惠企利民“一件事一次办”集成服务,满足企业群众多层次多样化的办事需求,切实提升企业群众的办事效率。

